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(X.) Aggasztó mérveket ölt az ér
telmi proletariátus szaporodása. Sajátos 
eleme ez a magyar társadalomnak s 
egyedül áll a nyugateurópai államokban. 
A lehető legszomorubb látvány a tudo
mány, az államhatalom, az igazságszol
gáltatás képviselőit szűkölködni, vagy 
kenyérkereset után futkosni látni 1 Az 
értelmiség anyagi proletáriátusát szem
lélni, melynek gyászos vége a szellemi 
proletáriátusban való sülyedés leend.

Ez állapotokon segíteni egyaránt 
feladata a társadalomnak és az ál
lamnak.

A társadalom feladata a viszonyok
hoz illő életmódnak lehetővé tétele ! . . 
Lehehetővé kell tenni, hogy jobban 
rendezhesse be úgy a maga, mint a 
gyermekei megélhetését. A nyugateu
rópai államok: Anglia, Svédország, 
S váj ez számos formáját mutatja köve
tendő például az élet szövetkezés utján 
való olcsóbb és jobb berendezésének.

A megélhetési viszonyok könnyebbé 
tétele még áldásosabbá fogja tenni a

kormány részéről kilátásba helyezett 
nagyobb javadalmazást I

Az állam részéről üdvös hatással 
leend a közigazgatási reform. Az uj 
középosztály árja nem lel a mai viszo
nyok közt kellő elhelyezkedésre, ará
nyos eloszlásra az államszervezet el
avult vezetékeiben. Közigazgatásunk 
reformja több módját fogja nyújtani a 
diplomával való kenyérkeresetnek, hi
vatva lesz a diplomás középosztályt 
szorgalmas munkabíró elemekké egészí
teni ki. A kinevezési rendszer módot 
nyújt az államnak a diplomás sereg 
torlódását egészséges irányban vezetni; 
a nemzet életalkotó ereibe. Ezért az uj 
magyar középosztály létesítésére s fen- 
tartására feltétlenül szükséges a kineve
zési rendszer inaugurálása.

Igyekeznünk kell a müveit népek 
gazdasági versenyében is megélnünk 1 
... A gazdának meg kell tanulnia 
azt, hogyan kell a pénzzel gazdálkodni. 
Nem börzére, a nagy pénzintézetekre, 
a nagy ipari meg kereskedelmi vállala
tok fényes csarnokaira gondolunk, 
hanem olyan intézményekre, a melyek 
a gazdára nézve az okos pénzgazdálko

dást lehetővé teszik, a melyeknek műkö
dését és hivatását felfogja és ellen
őrizheti.

Ezek az intézmények a különféle 
hitel, értékesítési, anyag-beszerzési, ter
ményeket földolgozó szövetkezetek és 
egyéb e fajta helyi vállalatok. Ezek 
azok, a melyek segélyével az okos 
pénzgazdaság a mezőgazdasági népes
ség minden vonalán meghonosítható.

Például az a íranczia vagy német 
kisgazda, a ki búzáját, tejét, vaját 
gyümölcsét az értékesítő szövetkezetek 
utján jó áron adja el, a meglevő pén
zével addig is, míg azt ki kell adnia, 
okosan és jól gazdálkodhatik a helyi 
hitelszövetkezetek takarékpénztárában. 
A megszerzett pénzből semmi sem vész 
kárba az anyagbeszerzésnél, mert a be
szerző szövetkezetnél jó szerszámokat, 
gépeket, kenőcsöt, olajat kap, — nem 
esik áldozatul ügynököknek és kiske - 
reskedők aprólékos furfangjának. A 
megtakarított pénzt nem vonja el a for
galomból, hanem ha ingatlant nem vá
sárol, értékpapírokat vesz.

A munkás megtakarított filléreit 
a segély vagy nyugdíj-egyletben gyű-

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Pelyi kadét.

—A »Brassói Lapok“ eredeti tározója, —

Irta: B. Lajos.
A nagy, komor épületben csend volt. 

Az idő éjszakára hajlott, és itt, hol katona
életre készítik elő a kicsiny harczosokat, ki- 
lenczkor nyugalomra kell térni már. Mert 
rendhez és fegyelemhez kell szoknia an
nak, ki e nehéz és kötelességekkel teljes 
pályát választotta Kilenczkor egész „retré“ 
van; és aludni is kell, mert im az elő
írás ezt parancsolja.

Azonban előírás nélkül is aludnék 
itt, a sötét termekben mindenki. A nap 
súlyos és pihenés nélküli munkája nehe
zedik e kicsiny emberekre, akiknek meg- 
rubrikázott életében, mely csupa nehéz 
gond, kínos kötelesség, emésztő testi-lelki 
fáradság, az alvásnak szánt emez órák 
a legkevesebbek. Az elméleti és gyakor
lati tárgyak egész tömegei, a rajtsul, ek-

szerczirozás, dintszreglement és ki tudná 
felsorolni, hogy mi minden, állnak résen, 
őrködve folyvást, hogy ifjú életüket meg
keserítsék. Azonfelül álmában az ember 
nem ütközik semmiféle szabályzatba, sem
mi vétket el nem követhet. Nincs rapport, 
kaszárnya fogság és áristom. Mindenké
pen jó tehát az álom, amelyben a tizenöt
éves férfiú nem katona, hanem ember 
csupán.

így alszanak a szűk vaságyakban, a 
kemény szalmazsákon az apró vitézek. A 
lámpák ki vannak oltva, a tűz nemkülön
ben. A függönytelen ablakokon halaványan 
tör keresztül a téli hold sápadt, hideg fé
nye, megvilágítva a szőke és barna feje
ket, a szabályosan egyberakott ruhadara
bokat, a bakkancsokat, a melyek mereven 
őrködve állanak az ágyak végén. Gazdáik 
most messze járnak innen; otthon van
nak, meleg, barátságos, szőnyeges szobá
ban, melyekben vidám kályhatüz pattog, 
édes, meleg asszonyszemek szeretettel te
kintenek reájuk és puha, fehér anyai ke
zek simogatják homlokukat.

Csak Petyi, a kadét nem alszik.
Ő ma rossz fát tett a tűzre, s hol

napra rapportra van jegyezve az iroda fé
lelmetes könyvében. Ezért nyugtalanul 
hánykolódik a kemény fekhelyen és sok
kal aggodalmasabb, semhogy ez katonához 
illenék.

Igaz, Petyi semmiképen sem jó ka
tona. Bem testének, sem lelkének nem 
kell ez a szép és különös pálya. Nem is 
vágyakozott reá. Be sokkal fiatalabb le
gény, semhogy módjában lett volna sorsa 
felől magának határoznia.

Otthon, a magasrangu hivatalnok 
familjában, mikor ő hívatlanul, harmadik 
gyerekképen betoppant, elhatároztatott fe
lőle, hogy katona lesz. Szegény fiú, ki
nek a predikátumán és az apa fizetésén 
kívül egyebe nincs, mi legyen más? Itt 
szorgalommal és a mi fontosabb: jó meg
jelenéssel, ügyes modorral lehet szeren
csét csinálni. Katonatiszt előtt nyitva a 
társaság. Egyik fiú pap, másik hivatalnok, 
harmadik katona: a bölcs apai előrelátás 
így rendezte be a három Sziráky testvég
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mölcsözteti a maga javára. Vagyis 
ilyen körülmények között a gazda ter
ményeivel és pénzével is gazdálkodik. 
Megtanulja a pénz gyümölcsöztetésének 
neki való okos módját, a számítást, 
számvitelt. Ez a sok fillér azután nagy 
részét képezi annak a tőkegazdagság
nak, a melyről a nevezett országok 
híresek.

Nálunk ez ideig, még, ha az egy
szerűbb magyar gazda kivette a meg
takarított pénzt a fiókból, legfeljebb 
földvásárlásra fordíthatta okosan, más
ként sokszor megjárta. Mert nem voltak 
meg a szükséges pénzgazdasági intéz
mények a nép számára.

Egy pár év óta ezeket az intézmé
nyeket elkezdtük létesíteni 1 . ; . Ala
kulnak a hitelszövetkezetek, itt-ott a 
fogyasztási szövetkezetek, beszélünk az 
értékesítési szövetkezetekről is. Szóban 
van a munkás-nyugdijintézmény meg
teremtése. Ezek volnának tehát a legkö
zelebbi jövő fontos föladatai, a melyek 
megoldása teljesen versenyképessé fogja 
tenni a magyar mezőgazdaságot a 
nyugati államokéval. A közigazgatási 
reform behozatalával pedig az uj közép
osztály sorsán segítünk.

Belföld.
Brassó, jul. 13.

Seéli, Kállmán miniszterelnök tegnap 
visszatért Rátótra, a honnan a jövő héten 
ismét Budapestre megy.

Fejérváry Géza báró, honvédelmi 
miniszter, a jövő esztendő folyamán tölti 
be katonai szolgálatának fél évszázadát. 
Kire jár, hogy ötvenedik szolgálati évének 
betöltésével meg óhajt válni a honvédelmi 
tárcza vezetésétől, hogy a magánéletbe

jövendő életét. Hajlandóság, tehetség” itt 
nem jöhettek számba. Az öreg tanácsos a 
néha feltámadt aggodalmakat egy szóval 
vágta ketté.

— Majd megszokja I A mesterségébe 
még senki sem halt belé I . . .

Petyiről tehát elvégeztetett, hogy 
katona lészen. Ő nem mondott ellen ; ki
csinykora óta tudta, hogy számára ez van 
rendelve. És noha álmodozó természetű 
volt, komoly és gyengéd, semmiképen 
sem e pályára való, sőt inkább kedves és 
gyenge kicsi, leányhoz hasonló a megmá- 
sithatlanba beletörődött mégis. Egyáltalán 
nem is sokat gondolkozott felőle, kis agy
velőjében nem igen tudván mérlegelni azt 
a jót és rosszat, a mely a sorsban maj
dan reá vár. Ezt hallotta mindig és époly 
természetesnek találta, magát az életet, 
vagy az elkeríílhetlen halált. Ha kérdez
ték, komolyan válaszolta.

— Katona leszek I —
Mindenki tudta ezt felőle. A gyerek

társadalomban e valóság bizonyos tekintélyt 
is kölcsönzött kicsi személyének. De van
nak dolgok, melyekre a gyermekek szeme 
élesebb mint egy egész tudományos aka
démiáé. Így kis pajtásai az iskolában 
gyorsan felismerték az ellentétet, a mely 
megvolt Petyi és a pálya között, a melyre

vonulhasson vissza. Politikai körökben 
igen valószínűnek tarlják, hogy eme vá
gyakozásának a megvalósulása elé olyan 
akadályok fognak gördülni, melyek előtt 
Fejérváry báró meghajolni lesz kénytelen.

Külföld.

Brassó, jul. 13.
Ottó főherczeg a legszigorúbb inkog

nitóban Párisba utazott ? kiállítás meg
tekintése végett. A főherczeg nehány 
hétig szándékozik Párisban maradni.

Pekingi távirat szerint a különböző 
pártok fejei elkeseredetten ellenségesked
nek egymással Az idegenek házai majd
nem mind üresen vannak.

Brassói leinetök.
— Két czikk. —

Brassó, jul. 13.
11.

Lássuk csak azon kérdést, hogy tör
ténhetik e a temetkezés e belterületen levő 
temetőkbe az egészségügyi érdek teljes meg
óvásával ? 8 ha nem, mily hátrányai van
nak a belterületen levő temetőknek ?

Nem szándékom foglalkozni e helyen 
azzal, hogy mennyiben lesz és lehet fer
tőzve a talaj, a talajvíz és talaj levegő a 
temetkezés által; még azt is figyelmen kí
vül hagyhatom, hogy mennyiben lehetne 
képes a temetőhelynek kiáramló talaj leve
gője a környezeti levegőt szennyezni, ezek 
úgy is még ma vitás kérdések, jelenleg is 
folytonos viszálykodások tárgyát képezik 
s főleg ezen városban, hol vízvezetéki be
rendezés van, alig tulajdoníthatnánk ezen 
körülményeknek különösebb fontosságot.

Itt inkább figyelembe vehető az, hogy 
e temetők belterületen feküdvén, az amúgy 
is zsúfolt várost akadályozzák kiter
jedésében.

E temetőkben épített kriptákból kiá-

szánták. Beczézve tehát, de csufondározva 
is nevet adtak neki, és irigykedvén is 
kissé, ezen szólították is mindig

— Petyi kadét, gyere játszani 1 Petyi 
kadét, gyere fészket szedni I —

Azonban Petyi kadét nem ment. A 
könyvet bújta ő mindig, szerényen, ille
delmesen, gyáva és magának való kicsi 
fiú létére. A mamája szoknyája mellett 
érezte magát jól csupán és nem vágyako
zott egyébb fiuk vad és féktelen mulato
zásaira.

De katona lett mégis Petyi kadét; 
letevén a vizsgát, október óta itt volt már 
a stiftben, holott most deczembert Írunk 
és közeledik már ünnepe, a Jézuska szü
letésének, a szépséges karácsonynak, a 
mikor vakáczió szokott lenni. Mivel pedig 
most rossz fát tett a tűzre és neve rap- 
portra volt jegyezve az iroda ama félel
metes nagy könyvében, Petyi a kadét 
szorongva hánykolódott keskeny ágyá
ban ezen a szomorú és hideg téli éj
szakán. •

(Vége köv.)

ramló rothadási gázok szennyezik a kör
nyezet levegőjét.

Ugyancsak ez következik be törvény
széki exhumálásoknál.

Már évszázadok óta használtatván e 
temetőhelyek, a talaj humussá változott, 
melyben tökéletlenül történik a hulla fel
oszlása és a sírok újból való felásásánál a 
környék levegője romlásnak van kitéve.

A hullaházakban kiterített feloszlás
nak induló hullák különösen nyári időben 
kellemetlen bűzt árasztanak.

Nyomasztólag hat a temető közelében 
lakókra s főleg a betegekre, ha naponta 
a gyászzenét és gyászénekeket hallják,

Ezen felsorolt körülmények okozzák, 
hogy e belterületen levő temetőkbe nem 
történhetik a temetkezés az egészségügyi 
érdekek teljes megóvásával. Ebből azonban 
az is következik, hogy előbb-utóbb a ha
tóság kénytelen lesz megtagadni az enge
délyt az idevaló temetkezéshez. Ha azon
ban a meglevő felekezeti temetőkbe e kö
rülmények miatt nem lesz biztosítva a te
metkezés szabadsága, kénytelen lesz a vá
ros gondoskodni az egészségügyi törvény 
értelmében köztemetőről. Nagyon is dicsér
hető a városi tanácsnak azon eljárása, hogy 
jó idején gondoskodott ily köztemető hely 
kijelöléséről. S hogy e temetők kihelye
zését központi temető létesítése által vette 
tervbe, annak előnyeit mindenki beláthatja, 
a ki ismeri a jelenlegi viszonyokat s tudja, 
hogy ezáltal el lösz hárítva az a több he
lyen észlelhető rendetlenség, hogy az el
haltakról és eltemetettekröl még rendes 
jegyzék sem vezettetett, sem a sírok meg
jelölve nem voltak. Megfelelő hullacsarnok 
építése által nagy költségtől lesznek meg
kímélve az egyes felekezetek.

A városi képviselőtestület folyó év 
márczius havában tartott gyűlésében azon 
határozatot hozta, hogy a központi temető 
iétesittessék s a többi felekezeti temetők 
felhagyassauak. És e központi temető meg
nyitásának s a felekezeti temetők felha
gyása idejének meghatározásánál bővebb 
indokolás nélkül, csupán az itteni lakos
ság érzékenységére hivatkozva, elhatározta, 
hogy 1902 sept. l-én megnyitja a 
város a központi temetőt, de 
ide csak a város költségén eltemetendő 
szegényeket temetik s azonkívül azokat, 
kik ide temetkezni óhajtanak. 1905 j a- 
nuár i-én felhagyatnék 5 teme
tő, melyek az egészségügyi követelmé
nyeknek egyáltalában nem felelnek meg 
vagy pedig amúgy is telve vannak. A 
többi temető pedig meghagy at- 
nék 1915-ig esetleg azon túl is, 
azon megszorítással, hogy területüket ezen 
idő alatt (1900 - 1915-igj nem nagyobbit- 
hatják és sírboltok nem építhetők. — (Hát 
azután

Hogy sokkal több nehézséget és aka
dályt okoz egyes temetők bezárása, mintha 
egy időben, egyszerre hagyatnának fel az 
összes temetők és megvalósíttatnék a köz
ponti temető, azt könnyen beláthatjuk. 
Közös lévén az ok, mely miatt a meglevő 
17 temető egészségügyi és a város fejlő
désének tekintetéből kifogásoltatik, talán 
épen az itteni lakosság és különböző hit- 
feiekezetek érzékenységét hangsúlyozva, 
helyesebbnek mutatkozik átmeneti intéz
kedések nélkül egy fájdalommal egy
szerre kihúzni a köröm alá ment szálkát. 
Amúgy is még legalább 4Vi évig várni 
kell a megvalósítással, míg a kijelölt hely
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bérleti szerződése lejár, s ott a szükséges 
berendezkedés és építkezés előkészíttetik. 
Ezen idő elégnek is mutatkozik arra, hogy 
megbarátkozzunk a központi temető kér
désével.

HÍREK.

Brassó, jul. 13.

— Az igazságügyi palota. A brassói 
igazságügyi palota építését az igazságügyi 
miniszter G r ü n w a 1 d testvérek és 
Schiffel budapesti vállalkozóknak adta 
át. A nevezett vállalkozók első írásbeli 
ajánlatukban az összes munkálatokra 13'1 
perczent árengedélyt tettek volt, a meg
állapított feltételektől való eltérő kikötések 
mellett. Miután azonban az igazságügyi 
minisztérium a megállapított feltételektől 
való eltérési nem fogadta el, a nevezett 
vállalkozók az építkezést nem 131 perczent, 
hanem 9 perczent árengedménynyel vették 
át. A szerződés megkötése után azonnal 
hozzáfognak az építéshez.

— A közönség figyelmébe. A városi er
dészeti hivatal által a kis Csigahegyen, a 
Goritza-hegynyilásnál és a Patkányhe
gyen ^Rattenberg) valamint a Vertül tetei 
'l'iului-on létesített uj utak a közönség
nek, valamint a cs. és kir. közös hadse
regnek és a m. kir. honvédségnek oltal
mába ajánltatnak azon megjegyzéssel, 
hogy a nevezett uj utakon málbás, vagy 
nyerges lovakkal közlekedni nem szabad.

— Hangverseny. Az oláh főgymnási- 
um alapításának 50-ik évfordulója alkal
mából rendezett ünnepélyek utolsó aktusa: 
az oláh torna- és vivóegytet hangversenye, 
tegnap este folyt le a Vigadó nagytermé
ben. A hat pontból álló műsort a városi 
zenekar nyitotta meg, Weber „Óboron" ez. 
nyitányával. Ezután a vegyeskar adott elő 
három dalt, majd M ó g a k. a. magáné
neke következett zenekisérettel. A műsor 
4-ik pontját egy nagyobb énekmü képezte, 
melyben sopran, alt és tenor szólamok és 
a vegyeskar éneke váltakoztak. Igen szép 
és élvezetes pontja volt a műsornak az a 
két dal, a melyet D im a úrnő énekelt az 
ő iskolázott szép alt hangjával. A minden 
tekintetben kiválóan sikerült műsort a ve
gyeskar éneke fejezte be,elénekel ve a „Ho- 
rát" zenekisérettel, melyet közkívánatra 
meg is kellett ismételni. A hangverseny 
után, mely körülbelül háromnegyed 10 
órakor ért véget, táncz következett.

— Oanko Pista Brassóban. A hírne
ves dalszerző: Dankó Pista, társulatával 
együtt a jövő héten városunkba jön, hogy 
legújabb gyönyörű népdalait mi nálunk is 
bemutassa. Midőn a kiváló dalköltö érke
zését előre jelezzük, egyúttal felhívjuk ol
vasóink figyelmét azokra az élvezetes es
tékre, amelyeket Dankó Pista társulata 
fog szerezni. Amint értesülünk, a társulat 
kedden érkezik meg Brassóba s első előa
dása ugyanaznap este a „Zöldfa szál
loda“ kerti helyiségében lesz.

— Setatéri-zene. A mai sétatéri-zene 
nem a felső — hanem az alsó-sétatéren 
lesz 6 órakor. — Holnap — szombaton — 
reggel pedig 7 órakor játszik a városi ze
nekar ugyancsak az alsó-sétatéren.

— Öngyilkosság. Bírt János bolgár
szegi volt bérkocsitulajdonos tegnap este 
főbe lőtte magát. Az öngyilkosság oka 
rossz anyagi helyzet és életuntság. Birt 
János családot nem hagyott hátra.

— Mennek a tüzérek. A városunkban 
állomásozó 34. hadosztály tüzérezred hol
nap reggel elhagyja városunkat. Az ezred 
Fogarason át Nagy-Szebenbe megy, hogy 
résztvegyen a lőgyakorlatokon és a na
gyobb tüzérségi gyakorlatokon. (Dandár 
gyakorlatok). Nagy Szebenből megy majd 
azután az ezred az őszi nagy hadgyakor
latokra, a melyekről szeptember 14-én ér
kezik ismét vissza Brassóba. Tüzéreink te
hát teljes két hónapig lesznek távol.

— Névmagyarosítás. M a r u c z Mi
hály brassói m. á. v. pályamunkás veze
téknevét Maros i-ra változtatta át.

— Anyakönyvi kinevezések. A belügy
minisztérium vezetésével megbízott minisz
terelnök Fogaras vármegyében a skorei 
anyakönyvi kerületbe Georgescu Já
nos községi iskolai igazgató-tanítót anya
könyvvezetővé, továbbá a liszai anyaköny
vi kerületbe R í m b e t i u Miklós jegyzői 
írnokot, a mundrai anyakönyvi kerületbe 
pedig Szakács Jeremiás közgyámot 
anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki 
és Georgescu Jánost a házassági anya
könyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta. — To
vábbá O,p reá György ótoháni kerületbeli 
anyakönyvvezető helyettest, kinek hatás
köre eddig a születések és halálesetek 
anyakönyvvezetésre szorítkozott, a házas
sági anyakönyv vezetésével és a házasság
kötésnél való közreműködéssel is meg
bízta.

— A külföld magyarjai. Ezen czim 
alatt a „Pesti Hírlap“ a következőket írja : 
„Meglehetősen köztudomású dolog az, 
hogy a külföld nagyobb városaiban élő 
magyar hazafiak nem tömörülnek úgy, 
mint a különböző nemzetek fiai. Azok az 
egyletek, amelyek itt-ott föntállanak, jó
formán csak tengődnek és sehol sincs 
olyan magyar egylet, amely virulna, vagy 
legalább is megközelítené a németek egy
letét. Mikor arról van szó, hogy ebben, 
vagy abban a külföldi városban az ott 
lakó magyarok egyletet szervezzenek, még 
megy valahogyan a dolog. Egyrészét ér
dekli az újdonság, a másik rész pedig buz- 
golkodik, hogy szerepet játszhasson. Így 
azután a magyar egylet itt is, ott is meg
alakul, de a kívánt eredmény elmarad, a 
kitűzött cél meg nem valósítható, mert a 
tisztelt magyar hazafiak minden iránt ér
deklődnek, csak egyleteik iránt nem. Ki
vételt leginkább azok képeznek, akik bajba 
kerülnek s akik ez egylettől segélyt, tá
mogatást várnak. Ám ezek is csak addig 
törődnek a magyar egyesülettel, amig 
céljaikat elérik. Ha a cseh, a német, a 
francia s az angol a külföld valamelyik 
városában letelepedik, első dolga, hogy 
honfitársaival összekerüljön s azok egy
letébe belépjen. Az összejöveteleken so
hasem hiányzik s örül a napnak, mikor 
hazájabelieivel találkozhatik s azokkal el
beszélgethet. És hogy ez igy van, azt mi 
budapestiek is tudjuk, látván az itt lakó 
idegenek összetartását. A magyar termé
szetnek, a magyar nemtörődömségnek hű 
képét mutatja az első bécsi magyar da
lárda, amely ezelőtt tizenkét évvel alakult 
meg. Akkor a dalárdának 120 lelkes tagja 
volt, most pedig a tagok száma alig ha
ladja meg a tizet. Aki azt hinné, hogy a 
többi száztíz visszatért Magyarországba, 
vagy másfelé bolyong, az csalódnék, mert 
kilencztizedrésze most is ott tartózkodik 
Bécsben. De nemcsak hogy az osztrák

fővárosban vannak, de buzgó tagjai is a 
— német egyesületnek. Német dalárdákba 
iratkoztak, németül dalolnak és vajmi ke- 
keveset törődnek azzal, ami magyar. Az 
első bécsi magyar dalárda elnöksége az 
utóbbi esztendőkben többször megkisér- 
lette, hogy a tagokat visszahódítsa, vagy 
hogy újakat szerezzen, ám hiába, mert a 
hazafiak jobban mulatnak az osztrákok 
között, akik ez idő szerint magyarfalásban 
dolgoznak és semmi szükségét nem ér
zik annak, hogy magyarok között legye
nek s a magyar Jiazaszeretetet egymás közt 
egyesült erővel istápolják.“ •

— Ferencz Ferdinánd főherczeg hit
vesének székelyföldi rokonai. Több magyar 
mágnáscsaládon kívül, Chotek Zsófia je
lenleg Hohenburg herczegnő a székely fő
nemes gróf Nemes családdal is közeli ro
konságban van. Ugyanis gróf Nemes 
János hídvégi nagy birtokos anyja gróf 
Berciit old-leány volt és pedig nővére gróf 
Chotek Bohuszláv anyjának ;,a kinek uno
kája Chotek Zsófia. E szerint gróf Ne
mes János uuokabátyja Hohenburg her- 
czegnönek.

— Hány ipari szövetkezet van ? Az 
Országos Központi Hitelszövetkezet az 
1899. év végéig összesen 19 ipari szövet
kezetét alakított, mely szám a folyó évi 
junius hó végéig 40-re emelkedett, mi 
igen fényes eredmény. A 40 ipari szövet
kezet közt 6 uj szövetkezet Budapesten 
újonnan alakult, 1 pedig itt átalakult. 
Továbbá a vidéken uj 24 szövetkezet ala
kult, 7 pedig átalakult; végre két ipari 
és gazdasági szövetkezet is alakult a vi
déken. Az ipari szövetkezetek alakítása 
jelenleg is folyamatban van, de tömege
sen nem fognak többé alakulni, mint.az 
elmúlt félévben, midőn 21 ipari szövetke
zet alakult és lépett be a központ köte
lékébe.

— Mi okvetlen szükséges minden hölgy
nek ? Szép, tiszta, üde arezbőr l Ez a leg
könnyebben és legbiztosabban az egész vi
lágon elismert és kedvelt Margit crém hasz
nálata által érhető el. E teljesen ártalmat
lan törvényesen védett arczkenőcs, mely 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a 
szeplőt, májfoltot, pattanást és arcz min
dennemű tisztátlanságát pár nap alatt el
távolítja, a ráuezokat kisimítja és az arcz
nak írnom, fiatal rózsás szint ad. Kapható 
a készítőnél; Földes Kelemen gyógysze
résznél Aradon és minden gyógyszertárban 
Nagy tégely 2 korona, kicsi tégely 1 ko
rona.

Univ. Med.

Dr. Vájná Izidor 
az összes gyógytudouiányok tudora 

rendel:

délelőtt 10—12, délután 2—4óráig.
Szegényeknek ingyen:

Hétfőn és csütörtökön délelőtt 9—10 óráig.

Brassó, Kapu-u. 21.

bejárat Weisz-Mihály utcza 30.



4 lap B R A 8 s Ö I LAPOK 157 szám

„Bámulatos1'olcsó“ 
90 krajozár

egy divatos pői ingbiouz 
Rosenberg Frigyesnél 
Kapu u. 28.
Az Orient-féle ven 

déglőben
kitűnő ételek és italok 
kaphatók.

Jutányos bérletárak.
Correpetitornak

Ajánlkozik egy képzett 
1fju, szolid igényekkel. 
Megkereséseket „Correpe- 
titor'1 ozimrö a kiadóba 
kéri.

Tellmann Béla 
férfi-szabó 

ajánlja magát a legújabb 
divatszerinti férfi ruhák 
elkószitésére Lakás : Ka
pu u. 29. sz. (367) 
Délutáni foglalko

zás czéljából.
Csekély 3 írt fáradsági 
díjért esküvők alkalmára 
privát fogatokból szép 
menetet állítok össze és 
magam mint rendező szép 
fekete ruhában jelenek 
meg, Czimem Felső-vár 
u. 19 sz. Egy hivatal 
szolga. (368)

Könyvkötő
munkákat szép és tartós 
kivitelben készít Makó 
Károly könyvkötő és disz- 
műkészitő, Brassóban Ko- 
lostor-utcza 12. sz.

Ügyvédi nyomtat
ványok

mindig készen kaphatók 
a „Brassói Lapok“ nyom
dájában. Ugyanott min
denféle papírok és irodai 
szerek előnyösen besze
rezhetők.

Hentesnek 
való különféle gépek, uj 
állapotban eladók. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy a helybeli 
állami főreálisko

lában
jeles eredménynyet érett 
ségit tett fiatal ember a 
nyári szünidőben mérsé
kelt díj mellet előkészít 
tanulókat úgy javító, mint 
felvételi vagy magánvizs
gákra. Érdeklődők szí
veskedjenek a kiadóhi
vatalhoz fordulni.

Sürgöny!
A czipő áruk felhagyása 
miatt alábbi bámulalos 
árak mellett árusítom : 
Férfi betét czipő ezelőtt 
4 30, most 3 frt. Férfi czi
pő sima, ezelőtt 3.80 most 
2.60 kr. Lak betétes ezelőtt 
5.60 most 3.80 kr. Női 
zorgebőr betétes ezelőtt 
4 frt most 2.50 kr. Női 
lakbetétes ezelőtt 4.ío 
most csak 3.40 kr 
F, Samu-uál Kapu u 26.

A Izi állást, lakást 
“ M munkást, foglal
kozást, üzletet, telket, há
zat vagy bármit keres ;
A Li valamit eladni. 
“ *'• venni, kicserél, 
ni, kőzvetitni. b érbeadni 
bérbevenni akar;
A Lj ismeretséget, 
“ házasságot köt
ni, levelezni óhajt, az 
czélját legolcsóbban és 
leggyorsabban úgy éri el, 
ha a mi apró hirdetése
inket veszi igénybe- 
15 szóig 40 fii
minden, tov. szó 2 „ 
vastagon nyom. 4 „

Gráf J. és Tsa
ekszrüzlete

Kapu-utcza
Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China-ezüst-árukban.
íKéfT Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Ui tárgyak eksszitése, javítás, aranyozás ét ezüstözás, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan ég szolidan eszközöltetnek

II M

A pinczészet felhagyása miatt

az Eszterházy pinczében

510—1900 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végiehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1900. évi V. II. 90_ 1 sz. 
végzése folytán Dr. Leményi Puinpil hosszufalusi ügyvéd által 
képviselt Chudoba Venezel vhajiaio felperes részére Gouih Zol
tán vhszenvedö alperes ellen 100 kor. követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1U58 kor. becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróság Vll 
90/2 900 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek az 1881. LX. t. ez. 120 S-a alap
ján a helyszínen Brassó, Rét-sor 6 sz. a nyilv. bir. árverés 
utján leendő megtartására határidőül 1900. évi julius hó 21 
napján délután 3 órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
házi bútorok, ruhanemüek, könyvek stb. s egyéb ing súgok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükségeseién becs- 
ron alul is el fognak adatni.

। , b elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban esz
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik hogy elsőbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen
teni el ne mulasszák.

Kell Brassó, 1900. évi junius hó 27 napján.
Ladányi

kir. bírósági végrehajtó.

asztali és csemegebor
legnagyobb választékban

mélyen leszállított árak mellett Hirdetéseket
Kapkató

Fleischer M. és társa
felvesz

a kiadóhivatal
l^l

„Stearoptinam
-■.^1 Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zúzol is, égés, fagyás, mindenféle

»(Olajsebtapasz) U 
Bámulatos gyorjan gyógyító" 
oldjiebtapasz, a mely egyel-

len a maga nemeben s egy 
régi csalad titka

kelevény, a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.
adag lxa>azn.Ésla>H utasítással együtt 2 KorOna

A hatásáért kezességet vállal, a mi ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptium“ laboratóriuma 
A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető „Stearoptínum“ laboratóriumában:

Budapest, Vll. kerület Mexikói ut 88. 11. 25.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomtatja és kiadja a „Brassói Lapok“ nyomdája.


